

УДК 636.293

КАК УХАЖИВАТЬ ЗА ХОМЯКОМ

*Суханова Д.Н., студентка 2 курса ФВМиБ
Научный руководитель – Войнатовская С.К., старший преподаватель
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

Ключевые слова: *хомяк, покупка, клетка, еда, сирийские и карликовые хомяки.*

В статье говорится о правильном выборе хомяка при покупке, а также о питании, содержании и адаптации хомяка в новых для него условиях.

Существует много различных видов хомяков, которых вы можете держать как домашних животных. Хомяки являются ночными созданиями, это означает, что они предпочитают спать весь день. Однако карликовые хомяки являются сумеречными, то есть они активны в периоды рассвета и заката. Многие из них живут примерно 2-3 года.

Если вы хотите завести пушистого друга-хомяка, направляйтесь в магазин животных, к заводчику хомяков или в приют для животных. Покупка хомяка является относительно дешёвой.

У здорового хомяка должны быть чистые уши, чистое и сухое брюшко, маленький округлый животик, без проплешин и комочков, чистые яркие глаза и здоровые зубы. Взрослый сирийский хомяк может достигать 12-17 см в длину, карликовые хомяки – 7-10 см. Избегайте покупки хомяка, который агрессивно кусается и царапается. В то же время, не стоит брать слишком боязливого – то есть такого, который мечется, прячется и не появляется из укрытия. Любопытный хомяк, который обнюхает и осторожно попробует на зуб вашу руку, является хорошим выбором.

Хомяк будет себя лучше чувствовать в достаточно большой клетке. Нельзя ставить клетку на окно. Не забудьте найти тихое место, до которого не доберутся другие ваши домашние животные, например, собаки или кошки, чтобы не вызвать стресс у хомяка.

Сирийские хомяки должны жить поодиночке. Многие карликовые хомячки могут размещаться совместно при условии, если они были надлежащим образом познакомлены еще в раннем возрасте.

Обеспечивайте своего хомяка необходимым количеством пищи каждый день так, чтобы он мог заполнить им обе щеки, примерно по 15

грамм для сирийского хомячка или по 8 грамм для карликовых видов хомяков. Убедитесь, что в его миске ежедневно есть свежая еда. Ваш хомяк – запасливое существо, поэтому он будет создавать свои тайники. Удаление тайника может вызывать у питомца стресс, поэтому если вы переживаете о качестве хранимой пищи в запасах хомячка, просто уберите старую еду и замените ее новой в том же месте, где хомячок сделал запас.

Хомяк не пьет много воды, но когда он начинает испытывать жажду, важно, чтобы он имел к ней доступ. Используйте для питья бутылку с водой или диспенсер. По возможности меняйте воду каждый день или не реже одного раза в три дня.

Избегайте «человеческой» еды. Она включает в себя такие продукты, как конфеты, макароны, сырое мясо и рыба, сахар и десерты. У хомячков может развиваться диабет.

Когда вы впервые принесёте хомяка домой, поместите его в клетку со свежей едой и водой и оставьте одного. Накройте клетку хомяка легкой тканью, чтобы он мог исследовать клетку без тревоги. Примерно через три дня после того, как вы оставили хомяка одного, вы и ваш хомяк можете начать знакомиться. Подходя к клетке, говорите тихо, чтобы предупредить хомяка о вашем присутствии. Начинайте с вещей, которые вы должны делать ежедневно, например, смена еды и воды, а также замена старых игрушек на новые. Хомячок начнет привыкать к тому, что ваша рука периодически присутствует у него в клетке.

Приобретите для хомяка подходящее беговое колесо. Колёса, которые идут вместе с клетками, обычно слишком маленькие и не подходят для спины хомяка. При использовании слишком маленького бегового колеса спина хомячка изгибается вверх. Убедитесь, что у вашего хомяка есть достаточно много игрушек.

Чтобы обеспечить своему хомячку счастливую и здоровую жизнь, вам необходимо правильно его кормить, обеспечивать достаточную физическую нагрузку и игровое время, а также регулярно чистить клетку.

Библиографический список

1. How to care for a hamster [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.wikihow.com/Care-for-a-Hamster>

HOW TO CARE FOR A HAMSTER

Sukhanova D.N.

Keywords: hamster, purchase, cage, food, syrian and dwarf hamsters.

The article is about buying a hamster as a pet, setting up the hamster's new home, providing food and water and acclimating your hamster.